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A) Interpellanza: 

Il sottoscrit to chiede di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei ministr i , pe r 
sapere - p remesso che: 

nella Valdaso e p rec i samente in lo­
calità Villa Pera di Comunanza , si sta 
real izzando un me tanodo t to ed u n a cen­
trale di cogenerazione (Turbogas); 

l ' impianto, una volta real izzato, an­
drebbe ad incidere pesan temen te su tu t to 
l 'ecosistema del l 'ambiente na tu ra le della 
Valle del fiume Aso e sulle pregiate 
coltivazioni agricole della zona, r icono­
sciuta a livello europeo quale bacino 
inesauribile di prodot t i ortofrutt icoli di 
ot t ima qualità, per i quali , t r a l 'altro, sono 
state attivate le p rocedure per il r icono­
scimento della denominaz ione di origine 
controllata nazionale; 

l ' impianto di cogenerazione causerà 
un 'enorme massa di fumi che s tanzierà 
sul basso s t rato atmosferico della vallata, 
chiusa ad ovest dai mont i Sibillini e, per 
i restant i lati, da rilevanti crinali , con 
tut te le conseguenze negative a livello di 
impat to ambienta le del terr i tor io; 

la concessione per la real izzazione 
del cosiddetto Turbogas è avvenuta a 
seguito di un iter burocra t ico che sembra 
viziato da illegittimità e sul quale è s tato 
fatto un esposto al l 'autor i tà giudiziaria; 

ventitré sindaci, le associazioni degli 
agricoltori della zona e la popolazione 
locale hanno vivamente p ro tes ta to con t ro 
la realizzazione del me tanodo t to , che 
compromet te rebbe la tutela ambien ta le e 
la salute dei cit tadini della zona - : 

quali iniziative abbia assun to o in­
tenda assumere al fine di: 

a) sa lvaguardare la salute dei cit­
tadini della Val d'Aso, che ce r t amente 
verrebbe messa in gravissimo pericolo da 
questo impianto di d imensioni ri levanti e 
potenzia lmente mol to pericoloso e nocivo 
per quant i vivono nella vallata; 

b) difendere la vocazione agroali­
men ta re di una zona ricca di pregiate 
coltivazioni agricole, per le quali sono in 
at to le p rocedure per il r iconoscimento 
della denominaz ione di origine control la ta 
ed in te rnaz iona lmente r iconosciuta come 
fonte di prodot t i di al t issima quali tà; 

c) esper i re tut t i gli accer tament i 
sulla corret tezza, la legittimità e la t ra­
sparenza degli atti relativi al rilascio della 
concessione per la cos t ruzione della cen­
trale di cogenerazione (Turbogas); 

d) garant i re che ogni a t to a m m i ­
nistrativo o qualsiasi opera edilizia sino 
ad ora effettuata sul te r r i tor io r i spondano 
ai fondamental i pr incipi di corre t tezza 
amminis t ra t iva ed ai più alti standard di 
s icurezza per la popolazione del luogo; 

e) verificare con la mass ima at ten­
zione quali s iano i t e rmin i di impat to 
ambienta le nella zona se si procedesse 
alla costruzione della centra le di cogene­
razione; 

quale sia il pens iero del Governo 
r ispet to allo s t ravolgimento del te r r i tor io 
che si verif icherebbe nella zona della 
Valle dell'Aso ed alle conseguenti possibili 
tensioni sociali che ne der iverebbero; 

se il Governo non ri tenga di con­
t raddire , laddove la cos t ruzione della cen­
trale dovesse p rocedere comunque , il suo 
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stesso p r o g r a m m a di politica ambienta le 
favorendo, anziché un comprensibi le e 
giustificato « sviluppo sostenibile », l ' indu­
strial izzazione selvaggia del Paese ed il 
perseguimento di interessi economici in­
dividuali o di gruppi , a scapito di zone che 
h a n n o tu t t ' a l t ra vocazione e le cui popo­
lazioni r ec l amano in te rmini inequivoca­
bili la conferma e la protez ione di queste 
principali vocazioni e di quelli che giudi­
cano essere i loro più forti e convinti 
interessi sociali. 

(2-00117) « Scaltritt i ». 

(16 luglio 1996). 

B) Interrogazione: 

PEZZOLI e SELVA. - Al Ministro 
dell'ambiente. — Per sapere - p remesso 
che: 

la scorsa se t t imana è apparsa , su 
tutti i quot idiani nazionali , il sun to di una 
guida reda t ta da Legambiente, che dif­
fonde la p r e sun ta classifica delle spiagge 
italiane sulla base di a l t re t tan to presunt i 
pa rame t r i ambienta l i a rb i t r a r i amen te 
scelti, valutati ed elaborat i dalla stessa 
Legambiente; 

i cri teri util izzati e pubblicizzat i da­
gli autor i di tale classifica sono somma­
r iamente descri t t i come acqua e depura ­
zione, rifiuti (produzione e raccolta dif­
ferenziata), qual i tà u r b a n a (abusivismo, 
densità seconde case), servizi di spiaggia, 
affollamento estivo, mobili tà (aree pedo­
nali, incidenti stradali) ; 

note località turist iche, quali , nel 
Triveneto, Jesolo e Lignano, si sono t ro ­
vate collocate da Legambiente in fondo al 
suddet to elenco, ai cui vertici compaiono 
luoghi ignoti o, quan tomeno , isolati in 
termini di s t ru t tu re e capaci tà ricettiva; 

è inammissibi le che u n organismo 
privo di qualsiasi rappresenta t iv i tà e uf­
ficialità, qual è Legambiente, possa per­
metters i di d i r a m a r e u n a p re sun ta clas­
sificazione di tale na tura , senza a lcun 
controllo di at tendibi l i tà dei dati utilizzati 

da pa r t e degli organi prepost i dallo Sta to 
a tale funzione; 

quis custodiet custodes? Chi sono 
questi signori che si pe r me t tono di diffa­
mare , med ian te la s tampa, località che del 
tu r i smo fanno la loro prevalente , se non 
unica, fonte di r icchezza, investendo r i­
sorse ed energie per la salvaguardia di 
un ' immagine che significa occupazione , 
posti di lavoro, r icchezza per cent inaia di 
migliaia di famiglie? Quali dat i h a n n o 
manipola to? Chi ha fornito tali dati? Con 
che cri teri tali dati sono stati util izzati pe r 
la formazione della classifica ?; 

i luoghi che vengono posti al vertice 
dell 'elenco sono località come Ustica, Si-
rolo, Castagneto, cioè posti isolati, privi di 
inf ras t ru t ture , ovviamente dei paradis i , nel 
senso roman t i co che tale t e rmine ha per 
l ' immaginar io collettivo, m a che non pos­
seggono ce r t amen te il potenzia le ricettivo e 
la capaci tà di gestire masse tur is t iche quale 
ha, ad esempio, la città di Jesolo, non a caso 
seconda spiaggia d 'Europa; 

si t r a t t a perciò di rea l tà non con­
frontabili t r a loro, pe rché to ta lmente dif­
ferenti come t ipo d'offerta. Ne risulta che 
qualsiasi classifica, a rb i t r a r i amen te stilata 
u t i l izzando alcuni p a r a m e t r i anziché altri , 
può essere manovra ta verso il r isul ta to 
che già in pa r t enza si vuol raggiungere; 
tuttavia, per le località menz iona te , che si 
rivolgono ad u n bacino d 'u tenza di milioni 
di persone , come Jesolo, anz iché a pochi 
aman t i della vita selvaggia, come Casta­
gneto, le notizie appa r se sono suscettibili 
di provocare flessioni percentua l i di p re­
senze che, seppur del l 'ordine dell 'uno o 
due per cento, in te rmini economici si­
gnificano svariati miliardi; a che serve 
investire in p romoz ione turistica, in mi­
gl iorament i di s t ru t ture , in o rd ine p u b ­
blico, q u a n d o ch iunque può me t t e r e in 
forse gli sforzi effettuati con u n a semplice 
uscita sui giornali ? Chi r ipaga albergator i , 
esercenti ed opera tor i turist ici dei dann i 
causat i da u n a simile t rovata ?; 

e ancora , vi sono forse altri interessi, 
magar i di n a t u r a economica o politica, 
che pres iedono alla diffusione di simili 
e laborat i , pensat i ad hoc per d i ro t ta re gli 
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utenti da a lcune località verso altre, sotto 
gli auspici di qua lche speculatore ? Colpi­
sce, in par t icolare , u n a frase a t t r ibui ta al 
pres idente di Legambiente, che è stata 
così r ipor ta ta dalla s tampa: « Si t ra t ta di 
una sorta di consiglio per la scelta delle 
vacanze ». Tale « consiglio » si t raduce , in 
pratica, in pubblici tà ingannevole a favore 
di alcune località e a d a n n o di al tre - : 

se non ri tenga che sia doveroso 
intervenire a salvaguardia delle ci t tadine 
ingiustamente danneggiate da tale inizia­
tiva dall 'associazione ambiental is ta deno­
mina ta Legambiente, individuando i re ­
sponsabili del l 'accaduto ed inibendo, per il 
futuro, la possibilità che venga dato risalto 
a classifiche prive di qualsiasi controllo da 
par te del minis te ro stesso; 

se non sia il caso di verificare i dati 
elaborati nella classifica contestata, a t t r i ­
buendo facoltà di control lo ad u n orga­
nismo a l tamente classificato e r icono­
sciuto anche a livello europeo, posto che 
verso l 'estero si rivolge gran par te dell'of­
ferta turist ica di quelle località che si sono 
sentite maggiormente danneggiate nella 
loro immagine dalle affermazioni dell 'as­
sociazione ambienta l i s ta e dal r isalto che 
ne è stato da to dalla s tampa . (3-00132) 

(17 luglio 1996). 

C) Interpellanza: 

Il sottoscri t to chiede di interpel lare il 
Presidente del Consiglio dei ministr i e i 
Ministri del tesoro e delle finanze, per 
sapere — premesso che: 

il c o m m a 6 dell 'articolo 13 della 
legge n. 474 del 1994 stabilisce che «il 
Ministro del tesoro t rasmet te al Par la­
mento una re lazione semestra le sulle ope­
razioni di cessione delle par tecipazioni in 
società controllate d i re t t amente o indiret­
tamente dallo Stato, effettuate nel seme­
stre precedente , nella quale sono espres­
samente indicati per ogni singola cessione: 
a) i proventi lordi; b) le forme e le 
modal i tà ammesse per il pagamento del 
corrispettivo dell 'al ienazione; c) i com­

pensi pe r gli incar ichi di consulenza e di 
valutazione di cui all 'articolo 1, c o m m a 5, 
della p resen te legge; d) le quote dei 
provent i lordi dest inate alla cope r tu ra 
degli oner i e dei compensi connessi alle 
operazioni di col locamento e di cessione »; 

è indubi tabi le che la p rede t ta n o r m a 
è s tata voluta per consent i re al Par la­
m e n t o di seguire, e quindi valutare , passo 
dopo passo e nei dettagli, il processo delle 
privat izzazioni; 

da l l ' en t ra ta in vigore della legge ci­
tata, è s tata p resen ta t a con g rande r i t a rdo 
una sola re lazione semestrale , e precisa­
men te il d o c u m e n t o XCIX, in da ta 8 
febbraio 1996, dall 'al lora Ministro del 
tesoro L a m b e r t o Dini; 

fino al 28 giugno 1996, la Commis­
sione bilancio della Camera non aveva 
n e p p u r e in ca lendar io l 'esame della p re ­
det ta relazione, m e n t r e è s ta ta da ta un 'ac ­
celerazione al processo delle privat izza­
zioni con la cessione della te rza tranche 
dell ' Ist i tuto nazionale delle assicurazio­
ni —: 

se n o n r i tengano di voler a t t endere 
l 'esame p a r l a m e n t a r e della citata rela­
zione (doc. XCIX di cui sopra) p r i m a di 
p rocedere con qualsiasi a l t ra cessione, 
inclusa la t e rza tranche dell 'Ina. 

(2-00096) « Pecoraro Scanio ». 

(9 luglio 1996). 

D) Interpellanza: 

Il sot toscr i t to chiede di in terpel lare il 
Ministro del tesoro, pe r sapere - p re ­
messo che: 

alla da ta del 31 m a r z o 1996, i 
depositi p resso tu t te le banche i tal iane 
a m m o n t a v a n o a 914.432 mil iardi (dati 
della vigilanza della Banca d'Italia), men ­
t re i reimpieghi , e cioè le somme dalle 
banche investite o c o m u n q u e reimpiegate, 
a m m o n t a v a n o a 884.125 mil iardi (dati 
della cent ra le dei rischi), per una percen­
tuale del 96,68 per cento; 
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alla stessa da ta i depositi presso tut te 
le banche operant i in Piemonte a m m o n ­
tavano a 78.162 miliardi , men t r e i re im­
pieghi a m m o n t a v a n o a 73.044 mil iardi , 
per una percentua le del 93,45 per cento; 

alla stessa data, i depositi presso 
tu t te le banche operan t i in provincia di 
Cuneo a m m o n t a v a n o a 11.065 miliardi , 
men t r e i reimpieghi a m m o n t a v a n o a 6.588 
miliardi, per una percentua le del 59,54 
per cento - : 

quale sia l'avviso del Ministro del 
tesoro sulla s i tuazione a t tuale della p ro ­
vincia di Cuneo r ispet to al contesto na­
zionale e regionale, ch ia rendo in par t ico­
lare si vi sia minor richiesta di affida­
menti , o se vengano posti maggiori osta­
coli (tassi più alti o diverse condizioni) da 
pa r t e delle banche locali a chi vuole 
investire; 

accer ta to che le banche della p ro ­
vincia di Cuneo h a n n o depositi per 11.065 
miliardi , reinvestiti in misura di 6.588 
miliardi , quale sia la percentua le dei 6.588 
mil iardi (che r isul tano reimpiegati) desti­
na ta alla provincia, e cioè reinvesti ta 
localmente; 

quale sia l 'attuale dest inazione dei 
residui 4.477 miliardi, raccolti localmente 
e non reimpiegati; 

quale sia la r ipar t iz ione dei depositi 
e la percentua le delle somme reinvestite 
per ciascun ist i tuto di credito; 

quale sia il tasso medio con cui il 
d e n a r o viene pres ta to in provincia di 
Cuneo; 

quale sia il tasso medio con cui il 
d e n a r o viene pres ta to in Piemonte; 

quale sia il tasso medio con cui 
d e n a r o viene pres ta to in Italia. 

Premesso inol tre che: 

r i su l tano in sofferenza presso le ban ­
che i tal iane poco m e n o di 100.000 mi­
l iardi (su 884.125 mil iardi affidati), e cioè 
l'I 1,2 per cento del totale affidato; 

r i su l tano in sofferenza presso tu t te le 
banche operan t i in Piemonte 4.725 mi­
liardi (su 73.044 mil iardi affidati), e cioè 
il 6,47 per cento del totale affidato; 

r i su l tano in sofferenza presso tu t te le 
banche operan t i nella provincia di Cuneo 
379 mil iardi (su 6.588 mil iardi affidati), e 
cioè il 5,75 pe r cento del totale affidato 
(percentuale o p p o r t u n a m e n t e con tenu ta 
r ispet to alla media nazionale e di poco 
con tenu ta r ispet to a quella regionale) - : 

se il Governo sia informato di tale 
s i tuazione; 

quali s iano in proposi to gli in tendi­
ment i dello stesso Governo nell ' interesse 
delle comuni tà nazionale e locali; 

quali s iano le percentual i di soffe­
renza r ispet to alle somme affidate relat i­
vamente alle pr incipal i banche operan t i in 
provincia. 

(2-00121) « Costa ». 

(17 luglio 1996). 

E) Interrogazione: 

LA MALFA. — Al Ministro del tesoro. — 
Per conoscere: 

quale sia la cifra del deficit e la sua 
percen tua le in r a p p o r t o al p rodo t to in­
t e rno lordo del 1997 fra quelle indicate 
nel Documento di p r o g r a m m a z i o n e eco­
nomico-f inanziar ia per il 1996-1997 valida 
ai sensi del protocol lo di Maastr icht , ed in 
par t icolare se l 'obiettivo p rog rammat i co 
da confrontars i con il p a r a m e t r o del 3 per 
cento sia il deficit statale, p r o g r a m m a t o al 
4,5 per cento nel 1997, o il deficit delle 
amminis t raz ion i pubbl iche, p r o g r a m m a t o 
al 5,4 per cento. Dalla le t tura del Docu­
men to di p rog rammaz ione economico-fi­
nanz ia r ia per il 1996-1997, il secondo, 
cioè il deficit delle ammin i s t raz ion i p u b ­
bliche, appa r i r ebbe quello r i levante ai fini 
del confronto, m e n t r e il Governo ha fatto 
r i fer imento in queste se t t imane ad un 
deficit del 4,4 per cento o 4,5 per cento 
per il 1997. (3-00128) 

(17 luglio 1996). 
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Annunzio 
di proposte di legge. 

In data 26 se t tembre 1996 sono state 
presenta te alla Presidenza le seguenti p r o ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

BOATO: « Disposizioni per la par i t à 
di accesso ai mezzi di informazione du­
ran te le campagne elettorali e re ferenda­
rie » (2323); 

CONTI: « Norme per il comple ta­
mento della " Ferrovia dei due mar i " 
Ascoli-Antrodoco-Riet i-Roma » (2324); 

CUCCÙ: « Norme per il t r a t t en imen to 
in servizio dei p r imar i ospedalieri » 
(2325); 

RUFFINO ed altri: « Norme per le 
visite dei membr i del Pa r l amen to alle 
s t ru t tu re della difesa » (2326); 

VELTRI ed altri: « Ist i tuzione del­
l 'Autorità di garanzia della pubbl ica a m ­
minis t raz ione » (2327); 

ARMOSINO e ROSSO: « In t roduz io ­
ne dell 'articolo 16-bis della legge 31 gen­
naio 1994, n. 97, in mater ia di esonero 
dai contr ibut i previdenziali per i t i tolari 
di imprese art igiane e commercial i resi­
denti nelle zone mon tane » (2328); 

BACCINI: « Norme per la deducibi-
Iità totale, ai fini dell 'IRPEF, delle spese 
mediche e di assistenza specifica a favore 
di soggetti gravemente hand icappa t i » 
(2329); 

BACCINI: « N o r m e per la deducibi-
lità totale, ai fini dell ' IRPEF, delle spese 
legali sos tenute dai soggetti nei confronti 
dei qual i è s tata p ronunc ia t a sentenza di 
non luogo a p rocedere o di prosciogli­
m e n t o non più impugnabi le » (2330); 

BARRAL e RODEGHIERO: «Disci­
pl ina della professione di odontotecnico » 
(2331); 

GATTO e GIACCO: « N o r m e sulla 
des t inazione delle r i tenute sulle vincite del 
gioco del lotto » (2332); 

BORROMETI e LUMIA: «Modifica 
al l 'art icolo 1 della legge 10 m a r z o 1987, 
n. 100, in mate r ia di t ras fer imento del 
persona le mil i tare » (2333); 

BERTUCCI: « Nuove n o r m e in ma te ­
ria di utilizzo degli aeropor t i minor i per 
il volo da d ipor to o sportivo » (2334); 

BERTUCCI: « Ist i tuzione della zona 
franca di Gioia Tau ro e costi tuzione della 
società " P o r t o Gioia Spa " » (2335); 

BERTUCCI: « Disciplina dell 'assicura­
zione e del f inanziamento dei crediti 
inerent i a l l 'esportazione di merci e servizi 
e alla esecuzione di lavori all 'estero » 
(2336); 

FRAGALÀ ed altri: «Modifica all 'ar­
ticolo 1 de l l 'o rd inamento giudiziario, ap ­
prova to con regio decre to 30 gennaio 
1941, n. 12, in ma te r i a di organi di 
ammin i s t r az ione della giustizia » (2337); 
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DE MURTAS ed altri: « Norme per la 
cessione di libri in comoda to nelle scuole 
secondarie pubbl iche » (2338); 

VASCON: «Modifiche all 'art icolo 5 
della legge 11 febbraio 1992, n. 157, in 
mater ia di detenzione di uccelli per uso 
venatorio » (2339); 

ARMANI ed altri: « Ist i tuzione di u n a 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sull 'Istituto nazionale di statistica » (2340); 

PROCACCI: « N o r m e in favore delle 
aree met ropo l i t ane» (2341); 

DUILIO: « Ist i tuzione della provincia 
del Cilento» (2342); 

PENNA ed altri: « N o r m e per il 
decen t ramento delle polit iche di in ter­
vento a favore dello sviluppo delle piccole 
imprese » (2343); 

ALEMANNO: « N o r m e in mate r ia di 
prevenzione de l l ' inquinamento dei corsi 
d 'acqua e dei litorali dai rifiuti solidi » 
(2344). 

In data 27 se t tembre 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p r o ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

SBARBATI: « Norme per l 'esposi­
zione della bandiera della Repubbl ica 
sugli edifici pubblici e presso le sedi di 
uffici ed enti pubblici » (2346); 

URSO: «Modifiche alla legge 15 gen­
naio 1992, n. 21 (Legge q u a d r o per il 
t r a spor to di persone median te autoservizi 
pubblici non di linea) » (2347); 

CENTO: «Modifica dell 'art icolo 90 
del testo unico approva to con decreto del 
Presidente della Repubbl ica 9 o t tobre 
1990, n. 309, in mate r ia di sospensione 
dell 'esecuzione della pena detentiva nei 
confronti dei condanna t i toss icodipenden­
ti » (2348); 

SCOZZARI: « Norme per garan t i re la 
cont inui tà occupazionale ai lavoratori as­
sunti dal comune di Pa le rmo in a t tuaz ione 
del decreto-legge 12 febbraio 1986, n. 24, 

convert i to, con modificazioni, dalla legge 9 
apri le 1986, n. 96, e dei provvedimenti 
successivi » (2349). 

In da ta 28 se t tembre 1996 sono state 
p resen ta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

CASCIO: « Riordino della Commis­
sione unica del farmaco e is t i tuzione 
dell 'Osservatorio dei prezzi dei farmaci 
presso il Ministero dell ' industria, del com­
merc io e del l 'ar t igianato » (2350); 

CASCIO: « Norme per il r iconosci­
m e n t o dello s ta to giuridico del neona to 
sano e per u n a corre t ta assistenza neo­
nata le » (2351); 

CASCIO: « N o r m e sull 'acquisizione di 
beni e servizi da pa r t e del Servizio sani­
ta r io naz ionale » (2352); 

CASCIO: « Norme per la r iorganiz­
zazione dell 'assistenza psichiatr ica e pe r 
la tutela dei malat i di mente » (2353); 

CASCIO: « Ist i tuzione di u n assegno 
di sostegno e formazione per il r ecupero 
o il comple t amen to di percorsi scolastici e 
formativi dei giovani in at tesa di p r ima 
occupazione » (2354); 

CASCIO: « Nuovo o rd inamen to della 
professione giornalistica e ist i tuzione della 
car ta d ' identi tà professionale del giorna­
lista » (2355); 

CASCIO: « N o r m e per il t rasferi­
m e n t o dei beni del deman io mar i t t imo 
dello Stato al deman io dei comuni » 
(2356); 

CASCIO: « N o r m e per la salvaguardia 
e la tutela del lago di Pergusa » (2357); 

CASCIO: « Norme per la tutela dei 
minor i dalla pubblici tà televisiva » (2358); 

CASCIO: « Norme per favorire il la­
voro negli istituti peni tenziar i » (2359); 

CASCIO: « N o r m e in mate r ia di do­
cenza universi tar ia » (2360); 

CASCIO: «Modifiche all 'articolo 3 
del decre to legislativo 15 agosto 1991, 
n. 277, in ma te r i a di protezione dei lavo-
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ra tor i contro i rischi derivanti da esposi­
zione ad agenti chimici, fisici e biologici 
du ran te il l avoro» (2361); 

CASCIO: « N o r m e per la dis tr ibu­
zione dei profilattici e per l ' informazione 
sulla prevenzione delle mala t t ie sessual­
mente trasmissibili » (2362); 

CASCIO: « Norme in mate r ia di in­
dennità pa r l amen ta re e di servizi di se­
greteria per i pa r l amen ta r i » (2363); 

CASCIO: « Norme per l'esecizio del 
diri t to di voto dei cit tadini italiani al­
l 'estero » (2364); 

CASCIO: «Modifica dell 'art icolo 5 
del decreto legislativo 8 agosto 1991, 
n. 257, in mate r ia di formazione dei 
medici specialisti » (2365). 

In data 30 se t tembre 1996 sono state 
presentate alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

PECORARO SCANIO: « N o r m e sulle 
denominazioni di origine protet te , sulle 
indicazioni geografiche pro te t te e sulle 
attestazioni di specificità dei prodot t i agri­
coli e a l imentar i in a t tuaz ione della nor ­
mativa comuni tar ia » (2366); 

PECORARO SCANIO: « Disciplina dei 
consorzi di bonifica » (2367); 

PECORARO SCANIO: « N o r m e in 
mater ia di r io rd inamen to degli usi civici » 
(2368); 

SCARPA BONAZZA BUORA ed altri: 
« Norme in mater ia di affitto di fondi 
rustici » (2369); 

GASPARRI e ALBONI: « N o r m e in 
mater ia di organismi della r app re sen t anza 
militare » (2370); 

Sa ranno s t ampa te e distr ibuite . 

Trasmissione dal Senato. 

In data 27 se t tembre 1996 il Pres idente 
del Senato ha t rasmesso alla Pres idenza il 
seguente disegno di legge: 

S. 944. — « N o r m e in mate r ia di 
personale amminis t ra t ivo del Ministero di 
grazia e giustizia e delle magis t ra tu re 
speciali » (approvato dalla II Commissione 
permanente del Senato) (2345). 

Sarà s t ampa to e dis tr ibui to. 

Annunzio 
di disegni di legge. 

In data 30 se t t embre 1996 sono stati 
presenta t i alla Pres idenza i seguenti dise­
gni di legge: 

dal ministro del tesoro e del bilancio 
e della programmazione economica: 

« Disposizioni per la formazione del 
bilancio annua le e p lur ienna le dello Stato 
(legge f inanziaria 1997) » (2371); 

dal Presidente del Consiglio dei mi­
nistri e dai ministri del tesoro e del 
bilancio e della programmazione econo­
mica e delle finanze: 

« Misure di raz ional izzazione della fi­
nanza pubblica » (2372); 

dal Presidente del Consiglio dei mi­
nistri e dai ministri dell'interno e per la 
funzione pubblica e gli affari regionali: 

« Disposizioni in mate r ia di au tonomia 
e o r d i n a m e n t o degli enti locali, nonché 
modifiche alla legge 8 giugno 1990, 
n. 142» (2373). 

S a r a n n o s tampat i e distr ibuit i . 

Trasmissione dal ministro del bilancio 
e della programmazione economica. 

Il minis t ro del bilancio e della p r o ­
g rammaz ione economica, con let tera in 
da ta 30 se t t embre 1996, ha t rasmesso, ai 
sensi dell 'art icolo 15 della legge 5 agosto 
1978, n. 468, come modificato dall 'art icolo 
9 della legge 23 agosto 1988, n. 362, la 
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relazione previsionale e p rog rammat i ca 
per Tanno 1977 - sezione p r ima (doc. 
XIII, n. 1). 

A questo documen to sono allegate: 

ai sensi dell 'art icolo 6, p r imo comma, 
della legge 17 d icembre 1986, n. 878, la 
relazione sull 'attività del nucleo di valu­
tazione degli invest imenti pubblici per 
l 'anno 1996 (doc. XIII, n. 1-quater); 

ai sensi dell 'art icolo 2, della legge 24 
d icembre 1985, n. 808, la re lazione sullo 
stato del l ' industr ia ae ronaut ica per l 'anno 
1995, predispos ta dal minis t ro dell ' indu­
stria, del commerc io e del l 'ar t igianato 
(doc. XIII, n. \-quinquies). 

Questi document i s a r a n n o s tampat i e 
distribuiti . 

Richieste ministeriali 
di parere parlamentare. 

Il Pres idente del Consiglio dei ministr i 
ha t rasmesso la r ichiesta di pa r e r e pa r ­
l amenta re sullo schema di decreto legisla­
tivo per il r ecep imento delle direttive 
91/156/CEE del Consiglio del 18 m a r z o 
1991, relativa ai rifiuti; 91/689/CEE del 
Consiglio del 12 d icembre 1991, relativa ai 
rifiuti pericolosi e 94/62/CEE del Par la­
mento europeo e del Consiglio del 20 
d icembre 1994, relativa agli imballaggi ed 
ai rifiuti di imballaggio. 

Tale r ichiesta è deferita, a' t e rmin i del 
comma 4 dell 'art icolo 143 del regola­
mento, alla Vi l i Commissione p e r m a n e n t e 
(Ambiente), che dovrà espr imere il p re ­
scrit to p a r e r e en t ro il 10 novembre 1996. 

Il Pres idente del Consiglio dei minis t r i 
ha inviato, a' t e rmini dell 'articolo 1 della 
legge 24 gennaio 1978, n. 14, la r ichiesta 
di p a r e r e p a r l a m e n t a r e sulla p ropos ta di 
conferma del dot tor Raoul Milani a p re ­
s idente della s tazione sper imenta le per i 
combustibi l i . 

Tale richiesta, a' te rmini del c o m m a 4 
dell 'ar t icolo 143 del regolamento, è defe­
r i ta alla X Commissione p e r m a n e n t e (At­
tività produt t ive) . 

Il min is t ro per i beni cul tural i e 
ambienta l i ha t rasmesso la r ichiesta di 
p a r e r e p a r l a m e n t a r e sulla tabella di cui 
al l 'ar t icolo 1 della legge 2 apri le 1980, 
n. 123, relativa alle isti tuzioni cul tural i 
ammesse al cont r ibuto finanziario dello 
Stato. 

Tale r ichiesta è deferita, a' t e rmin i del 
c o m m a 4 dell 'art icolo 143 del regola­
mento , alla VII Commissione p e r m a n e n t e 
(Cultura) , che dovrà espr imere il p re ­
scri t to p a r e r e en t ro il 31 o t tobre 1996. 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presen ta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resocont i della seduta odierna . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla Pres idenza dai 
competen t i minis ter i r isposte scritte ad 
in terrogazioni . Sono pubbl ica te nell'Alle­
gato B ai resocont i della seduta odierna . 
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